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Beratungsfolge: 
 
Stadtverordnetenversammlung 29.01.2009 Entscheidung 
 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stimmt der im Anhang 
befindlichen Resolution über die weitere Umsetzung des 
Mobilitätstickets im Land Brandenburg zu. 
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Resolution der Eberswalder Stadtverordnetenversammlung 
zum Brandenburger Mobilitätsticket 
 
Volle Leistung zum halben Preis auch in Eberswalde 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Eberswalde fordert den Auf-
sichtsrat des Verkehrsverbundes Berlin/Brandenburg auf, auch 
außerhalb der kreisfreien Städte ihren vielfach propagierten 
Slogan „Volle Leistung zum halben Preis“ für das Brandenburger 
Mobilitätsticket Realität werden zu lassen. 
Anspruchsberechtigte in Eberswalde müssen derzeit mindestens 
20,30 Euro bezahlen, um ein monatliches Mobilitätsticket zu 
erwerben. „Volle Leistung zum halben Preis“ würde aber bedeu-
ten, dass ein Monatsticket für den Stadtverkehr Eberswalde 
bereits für 14,50 Euro zu kaufen wäre. 
Die Abgeordneten der Eberswalder Stadtverordnetenversammlung 
erwarten von den politisch Verantwortlichen im Kreistag Bar-
nim, insbesondere dem Vertreter im Aufsichtsrat des Verkehrs-
verbundes Berlin/Brandenburg, vom Brandenburger Fachminis-
terium für Infrastruktur und Raumordnung, sowie von den 
Wahlkreisabgeordneten der Koalitionsparteien SPD und CDU im  
Brandenburger Landtag, im Interesse der Anspruchsberechtigten  
initiativ zu werden und sich für eine sozial verträglichere 
Lösung einzusetzen. 
Volle Leistung zum halben Preis muss beim Brandenburger Mobi-
litätsticket für alle Regionen, auch außerhalb der kreisfreien 
Städte, gelten und damit auch für Eberswalde. Nur mit einem 
preisgünstigen Ticket kann Mobilität für alle sozial Benach-
teiligten gewährleistet und deren Teilnahme am gesellschaft-
lichen und kulturellen Leben gesichert werden. 
Im Rahmen der Landtagswahl 2009 sind politische Initiativen 
insbesondere von den Eberswalder WahlkeiskandidatInnen aller 
Parteien und Wahlträger zu wünschen, um ein Verkehrsverbunds-
ticket für sozial Bedürftige auf lokaler, regionaler und 
Landesebene zu einem Preis von höchstens 50 Prozent der 
jeweiligen Umweltkarte anbieten zu können. 
Zusätzlich sind entsprechende Tages-, Wochen- und Monatskarten 
in diesem Zusammenhang notwendig. Wobei die Bedürftigen frei 
und flexibel entscheiden sollten, welches Angebot sie vor dem 
Hintergrund ihrer finanziellen Lage in Anspruch nehmen können. 
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